



నర్సంపాలపేట : ప్రస్తుతం నీరు లేక వెలవెల పోతున్న జయపురం ఆకేరు చెక్ డ్యాం



నాడు మత్తళ్లు.. నేడు వెలవెల

ఎండిపోయిన చెరువులు, కుంటలు
 నర్సంపాలపేట, జూలై 16 : వేసవి కాలం ముగిసి వానకాలం సగం దాటితే నేటి వరకు వర్షం కురవలేదు. కరువు భాయలు కొట్టొచ్చినట్లు కనిపిస్తున్నాయి. అడపాదడపా కురిసిన చిరుజల్లులకు పత్తి, మక్కజొన్న వంటి పంటలు వేసినా వరిసాగు మాత్రం ఎక్కడా ఇంకా ప్రారంభం కాలేదు. నర్సంపాలపేట మండలంలోని 22 గ్రామాల్లో ఎక్కడ చూసినా చెరువులు, కుంటల్లో చుక్క నీరు లేని పరిస్థితి. గతేడాది జూలై నెలలో సమృద్ధిగా వర్షాలు కురిసి చెరువులు, కుంటలు మత్తడిపోయగా, ఈ ఏడాది ఇప్పటి వరకు భారీ వర్షం కురవలేదు. మండలంలో 8 చెరువులు, 38 కుంటల్లో చుక్కనీరు రాక రైతులు ఆందోళన చెందుతున్నారు. జూన్, జూలై నెలలో సాధారణం కంటే తక్కువ వర్షపాతం నమోదైనట్లు అధికారులు తెలిపారు. అడుగంటిన ఆకేరువారు చెక్ డ్యాం గతేడాది జూలైలో కురిసిన వర్షాలకు నర్సంపాలపేట మండలం జయపురం వద్ద ఉన్న ఆకేరు వాగు చెక్ డ్యాం జోరుగా మత్తడి పోసింది. ప్రస్తుతం జూలై నెలలో చుక్క నీరు లేక వెలవెల పోతున్నది. ఆకేరువారును సమృద్ధిగా రైతులు వరుణుడి కరుణ కోసం ఎదురు చూస్తున్నారు.

జనగామ రూరల్ : ప్రస్తుత వానకాలంలోనూ నీరు లేక ఎండిపోయిన ఎల్లం చెరువు
 ఏడాది ఇప్పటి వరకు భారీ వర్షం కురవలేదు. మండలంలో 8 చెరువులు, 38 కుంటల్లో చుక్కనీరు రాక రైతులు ఆందోళన చెందుతున్నారు. జూన్, జూలై నెలలో సాధారణం కంటే తక్కువ వర్షపాతం నమోదైనట్లు అధికారులు తెలిపారు. అడుగంటిన ఆకేరువారు చెక్ డ్యాం గతేడాది జూలైలో కురిసిన వర్షాలకు నర్సంపాలపేట మండలం జయపురం వద్ద ఉన్న ఆకేరు వాగు చెక్ డ్యాం జోరుగా మత్తడి పోసింది. ప్రస్తుతం జూలై నెలలో చుక్క నీరు లేక వెలవెల పోతున్నది. ఆకేరువారును సమృద్ధిగా రైతులు వరుణుడి కరుణ కోసం ఎదురు చూస్తున్నారు.

ఆశించిన వానల్లేక ఎవుసం ముందుకు సాగడం లేదు.
 అదును దాటుతున్నా వరుణుడు కరుణించక జల్లులకే పరిమితమైన మోస్తరు వర్షం అన్నదాతలకు ఊరటనివ్వడం లేదు. గతేడాది ఇదే సమయానికి చెరువులు మత్తళ్లు దుంకి, ప్రాజెక్టులకు వరద చేరి రైతాంగం వర్షానందంతో వ్యవసాయ పనుల్లో నిమగ్నం కాగా ఈ ఏడాది మాత్రం అటు వాతావరణ శాఖ, రైతుల అంచనాలను తలకిందులు కావడంతో చాలాచోట్ల అడుగంటిన చెరువులు, పాతం లేని చెక్ డ్యాములు బోసిపోయి దర్శనమిస్తున్నాయి. ఫలితంగా లక్షా 12వేల ఎకరాల్లో వరి సాగయ్యే ములుగు లాంటి జిల్లాల్లో సీజన్ మొదలై 45 రోజులైనా ఇప్పటివరకు కేవలం 1100 ఎకరాల్లో మాత్రమే వరి నాట్లు వేయడం వర్షపాతం లోటును తెలియజేస్తున్నది. అదును దాటుతుండడంతో వరి నార్డు నారుమడి దశలోనే ముదిరిపోతుండడంతో నాట్లీనేందుకు ఇతర ప్రాంతాల నుంచి వచ్చిన కూలీలకు చేతినిండా పనిలేక నిరాశ మిగులుతోంది. ఒకవేళ ఈ పరిస్థితి ఇలాగే కొనసాగితే వరికి ఉరేసిన రైతుల దిగాలు చెందుతున్నాయి.



ధర్మసాగర్ రిజర్వాయర్లోకి వస్తున్న దేవదుల నీరు

ధర్మసాగర్ కు చేరిన దేవదుల నీరు
 జిల్లా డిప్యూటీ ఎగ్జిక్యూటివ్ ఇంజనీర్లతో డిక్రీగా సహాయం అందించే జే చౌక్యారావు దేవదుల ఎత్తిపోతల పథకం నీరు కూడా ఈసారి అలభ్యమే అయింది. మేడిగడ్డలో సాంకేతిక కారణాల వల్ల అందులో ఉన్న నీటిని దిగువకు వదిలారు. దీంతో తుపాకులగూడెం (సమృద్ధి) బుర్రాజ్ నుంచి నీరు వృథాగా సముద్రం పాలైంది. దీంతో వేసవిలో చుక్క నీరు కూడా లేకుండా పోయింది. ఇప్పుడు కూడా గోదావరికి వరద మొదలై నెల కావ స్తున్నా పంపింగ్ మాత్రం అలభ్యంగా ప్రారంభించారు. మంగళవారం నాటికి రెండు డింక్ మోటార్ నుంచి ధర్మసాగర్ రిజర్వాయర్ కు నీరు చేరింది. బుధవారం మరో పంపు కూడా పోస్తుందని అధికారులు చెబుతున్నారు. ఈ రెండు మోటార్లు సమీప ధర్మసాగర్ రిజర్వాయర్ నిండేందుకు 20 రోజులు పడుతుంది. అప్పటికి అదును దాటి పోతుందని రైతులు ఆవేదన చెందుతున్నారు.

వానల్లేక సాగుడెట్ల..?

అన్నదాతను కరుణించని వరుణుడు ముందుకు సాగని వ్యవసాయ పనులు

వరి పంటకు ప్రాణాధారమైన వరుణుడు ఈసారి ముఖం చాటియడంతో పాటు ముందస్తు ప్రణాళికలు లేని పాలకుల పుణ్య మా అని పంట కాలాలు కూడా నిస్సజంగా వెళ్లిపోయాయి. దీంతో వరి నార్డు నారుమడి దశలోనే ముదిరిపోయి అన్నదాతల వైపు బేరగా చూస్తూ దుఃఖిస్తున్నాయి. వానకాలం సగం పూర్తి కావస్తున్నా వర్షాలు మాత్రం అంతంత మాత్రంగానే కరుణించాయి. హనుమకొండ జిల్లాలో లక్షా 50వేల ఎకరాల్లో సాధారణ వరి సాగు ఉంటుందని వ్యవసాయ శాఖ అంచనా వేసింది. ఈ మేరకు అధికారులు ప్రభుత్వానికి నివేదికలు కూడా ఇచ్చారు. ఈసారి ముందస్తుగానే నైతి రుతుపవనాలు రాష్ట్రానికి వచ్చేస్తాయని వాతావరణ శాఖ సైతం అంచనా వేయడంతో రైతులు సంతోషించారు. వెనుకాముందు ఆలోచించకుండా పూర్తి విస్తీర్ణం కాకుండా నీళ్లు అందిన మేరకు ఎకర, అర ఎకర విస్తీర్ణంలో నాట్లు వేస్తున్నారు. నాట్లు ముమ్మరంగా ఉంటాయని రోజూ కాలెక్టర్ నార్డు పోసుకునే వారు. అయితే ఇందుకు విరుద్ధంగా సన్నరకం వడ్డకు మాత్రమే సబ్సిడీ ఇస్తామని ప్రభుత్వం చెప్పడంతో మెజార్టీ రైతులు ఆశ దీర్చకాలిక సన్నరకం వడ్డకు పంపింగ్ మేరకు సాధారణ వర్ష పాతం కాగా ఇప్పటివరకు 90 సె.మీ వర్ష పాతం నమోదైనప్పటికీ చెరువుల్లోకి చుక్క నీరు వచ్చింది లేదు. మొత్తం 740 చిన్న పెద్ద చెరువులు ఉంటే అందులో 10 శాతం కూడా నీరు కాలేదు. దీంతో మే చివరి వారంలో నార్డు పోశారు. అయితే వర్షాలు మాత్రం వాతావరణ శాఖ అంచనాలను తలకిందులు



నర్సంపాలపేట : సాగు లేక బీడుగా ఉన్న వరి పొలాలు

చేస్తూ చిరు జల్లులకే పరిమితం అవుతున్నాయి. దీంతో నార్డు మడి దశలోనే ముదిరిపోతున్నాయి. ఇప్పుడున్న పరిస్థితుల్లో బావులు సౌకర్యం ఉన్న రైతులు తమకున్న ఉత్పాదకంగా రోజూ రోజూ అందిన మేరకు ఎకర, అర ఎకర విస్తీర్ణంలో నాట్లు వేస్తున్నారు. నాట్లు ముమ్మరంగా ఉంటాయని రోజూ కాలెక్టర్ నార్డు పోసుకునే వారు. అయితే ఇందుకు విరుద్ధంగా సన్నరకం వడ్డకు మాత్రమే సబ్సిడీ ఇస్తామని ప్రభుత్వం చెప్పడంతో మెజార్టీ రైతులు ఆశ దీర్చకాలిక సన్నరకం వడ్డకు పంపింగ్ మేరకు సాధారణ వర్ష పాతం కాగా ఇప్పటివరకు 90 సె.మీ వర్ష పాతం నమోదైనప్పటికీ చెరువుల్లోకి చుక్క నీరు వచ్చింది లేదు. మొత్తం 740 చిన్న పెద్ద చెరువులు ఉంటే అందులో 10 శాతం కూడా నీరు కాలేదు. దీంతో మే చివరి వారంలో నార్డు పోశారు. అయితే వర్షాలు మాత్రం వాతావరణ శాఖ అంచనాలను తలకిందులు చేస్తూ చిరు జల్లులకే పరిమితం అవుతున్నాయి. దీంతో నార్డు మడి దశలోనే ముదిరిపోతున్నాయి. ఇప్పుడున్న పరిస్థితుల్లో బావులు సౌకర్యం ఉన్న రైతులు తమకున్న ఉత్పాదకంగా రోజూ రోజూ అందిన మేరకు ఎకర, అర ఎకర విస్తీర్ణంలో నాట్లు వేస్తున్నారు. నాట్లు ముమ్మరంగా ఉంటాయని రోజూ కాలెక్టర్ నార్డు పోసుకునే వారు. అయితే ఇందుకు విరుద్ధంగా సన్నరకం వడ్డకు మాత్రమే సబ్సిడీ ఇస్తామని ప్రభుత్వం చెప్పడంతో మెజార్టీ రైతులు ఆశ దీర్చకాలిక సన్నరకం వడ్డకు పంపింగ్ మేరకు సాధారణ వర్ష పాతం కాగా ఇప్పటివరకు 90 సె.మీ వర్ష పాతం నమోదైనప్పటికీ చెరువుల్లోకి చుక్క నీరు వచ్చింది లేదు. మొత్తం 740 చిన్న పెద్ద చెరువులు ఉంటే అందులో 10 శాతం కూడా నీరు కాలేదు. దీంతో మే చివరి వారంలో నార్డు పోశారు. అయితే వర్షాలు మాత్రం వాతావరణ శాఖ అంచనాలను తలకిందులు

ఒక్క శాతం కూడా పూర్తి కాని వరి నాట్లు

ములుగు జిల్లాలో వాన కాలం సీజన్లో 1,12,189 ఎకరాల్లో రైతులు వరి సాగు చేస్తారని వ్యవసాయ శాఖ అంచనా. అయితే ఇప్పటివరకు కేవలం వెయ్యి సుంచి 1100 ఎకరాల్లో మాత్రమే నాట్లు వేశారు అధికారులు చెబుతున్నారు. దీంతో జిల్లాలో ఒక్క శాతం కూడా వరి నాట్లు పూర్తి కాలేదని చెప్పవచ్చు. జిల్లాలో 920 మిల్లీమీటర్ల సగటు వర్ష పాతం ఉండగా ఇప్పటివరకు 986.2 మి.మీ వర్షపాతం నమోదైంది. వెంకటాపూర్, ములుగు, వాజేడు మండలల్లో స్వల్ప వర్షపాతం నమోదైనా గోవింద రావుపేట, తాడోయి, ఏటూరునాగారం, కన్యాయగూడెం, వెంకటాపూర్ (నూ గూరు), మంగవేట మండలల్లో అధిక వర్షపాతం నమోదైంది. అప్పుడప్పుడు కురుస్తున్న వర్షాలను చూసి కొన్ని ప్రాంతాల్లో రైతులు ఇప్పటివరకు నార్డు కూడా పోయలేదు. వానలు కురుస్తాయని ఆశించి వరి నార్డు పోసిన వారు నాట్లు వేసేందుకు పొలాల్లో సమృద్ధిగా నీరు లేని ప్రాంతాల నాట్లు వేయలేని పరిస్థితి నెల కొంది. దీంతో కొన్ని గ్రామాల్లో అక్కడక్కడా నార్డు ముదిరిపోయి కనిపిస్తున్నాయి. మరో 15 రోజుల్లో విస్తారంగా వర్షాలు కురిసి చెరువులు, కుంటల్లో నీరు చేరితేనే వ్యవసాయ పనులు ముమ్మరంగా కొనసాగే అవకాశాలు ఉన్నాయి.



ములుగు : ప్రస్తుతం వర్షాలు లేక బోసిగా కనిపిస్తున్న ములుగు జిల్లా కేంద్రంలోని కాకతీయల కాలం నాటి లోకం చెరువు



గత ఏడాది జూలైలో మత్తడి దుంకుతున్న లోకం చెరువు (ఫైల్)

మక్కలకు రికార్డు ధర

అనుమాముల మార్కెట్లో రూ. 2,775
 కాశీబుగ్గ, జూలై 16: వరంగల్ అనుమాముల వ్యవసాయ మార్కెట్లో మంగళవారం మక్కలకు రికార్డు స్థాయిలో ధర పలికింది. ప్రభుత్వ మద్దతు ధర క్లింటాల్ కు రూ.2,090 ఉండగా, టీఎల్టీ రకం (డైరెక్ట్) మక్కలు క్లింటాల్ కు రూ.2,775 వరికాయి. ఇది ఈ సీజన్లోనే అత్యధిక ధర అని మార్కెట్ వర్గాలు తెలిపాయి. సీజన్ ప్రారంభమైన అక్టోబర్ నుంచి ఇప్పటివరకు 87,416 క్లింటాల్ మక్కలు మార్కెట్ కు వచ్చాయి. మంగళవారం గరిష్ఠంగా రూ.2,775, కనిష్ఠంగా రూ.2,550 ధర పలికింది.

22న దాశరథి శతజయంతి వేడుకలు

- పాల్లీకలతంగా విజయవంతం చేయాలి
- హాజరుకానున్న నందిని నిరాధర్షి.
- దేశపతి శ్రీనివాస్
- ఎమ్మెల్సీ తక్కళ్లపల్లి రవీంద్రరావు
- ఏకగ్రీవంగా ఉత్సవాల కమిటీ ఎన్నిక



దాశరథి శతజయంతి ఉత్సవాల సన్నాహక సమావేశంలో మాట్లాడుతున్న ఎమ్మెల్సీ తక్కళ్లపల్లి రవీంద్రరావు

చిన్నగూడూరు, జూలై 16 : ఈ నెల 22న చిన్నగూడూరులో నిర్వహించనున్న దాశరథి కృష్ణమాచార్యుల శతజయంతి వేడుకలకు పాల్లీకలతంగా హాజరై విజయవంతం చేయాలని ఎమ్మెల్సీ తక్కళ్లపల్లి రవీంద్రరావు కోరారు. మంగళవారం ఆయన మండల కేంద్రంలోని దాశరథి సోదరుల విగ్రహాలను పరిశీలించారు. అనంతరం కృష్ణమాచార్యుల శతజయంతి వేడుకల సన్నాహక సమావేశంలో మాట్లాడారు. నిజాం పాలనలో తెలంగాణ ప్రజల దుస్థితిని చూసి చలించిపోయిన కృష్ణమాచార్యులు తన కలంతో జాగృతం చేశాడన్నారు. శతజయంతి ప్రారంభ కార్యక్రమానికి కవులు, గాయకులు సందిని ప్రార్థనలు చేశారు. దేశపతి శ్రీనివాస్ (ఎమ్మెల్సీ), డోర్లకల్ ఎమ్మెల్సీ రామచంద్రనాయక్, మహబూబాబాద్ ఎమ్మెల్సీ, ఎంపీలు మురళీనాయక్, బలరామ్ నాయక్, ఎమ్మెల్సీ సత్యనారాయణ్, టీఎన్టీవో పూర్వ అధ్యక్షుడు దేవీప్రసాద్, తెలంగాణ వర్సింగ్ జర్నలిస్టుల యూనియన్

అధ్యక్షుడు విరాహాత్ అలీ హాజరవుతారని తెలిపారు. వేడుకల అనంతరం మండల కేంద్రం నుంచి మహబూబాబాద్ కు భారీ బైక్ ర్యాలీ ఉంటుందన్నారు. ఎస్సీ ఫంక్షన్ హాలులో కవులు, గాయకులు, దాశరథి అభిమానులు, ప్రజా ప్రతినిధులతో వివిధ కార్యక్రమాలు నిర్వహించనున్నట్లు పేర్కొన్నారు. ఈ సందర్భంగా జయంతి ఉత్సవాల కమిటీని గ్రామస్థులు ఏకగ్రీవంగా ఎన్నుకున్నారు. అధ్యక్షుడిగా గునిగంటి కమలాకర్, సభ్యులుగా సత్యనారాయణ, బ్రహ్మాం, లక్ష్మణ్, మో హన్, శంక రయ్య, నర్సయ్య, అనిల్, సురేష్, సోమన్న తదితరులు ఎన్నికయ్యారు. సమావేశంలో మహబూబాబాద్ మున్సిపల్ వైస్ చైర్మన్ మాన్సి వెంకన్న, కౌన్సిలర్ వేణు, వైస్ ఎంపీటీ వీరన్న, నాయకులు ప్రమోద్ రెడ్డి, కన్నా, మడత వెంకన్న తదితరులు పాల్గొన్నారు.

అడుగు తడబడితే అంతే..

టీకుమట్ల, జూలై 16 : టీకుమట్ల-రామచంద్రపేట మధ్య చలివారు వంతెన గత జూలైలో వరదకు కూలి పోయింది. దీంతో తాత్కాలిక మట్టి రోడ్డు వేయగా సోమ వారం కురిసిన వర్షానికి కొట్టుకుపోయింది. దీంతో వారు అప్పటి గ్రామాల ప్రజలు ప్రమాదమని తెలిసినా వంతెన గద్దపై అడుగులే అడుగు వేస్తూ వారు దాటుతున్నారు. వెంటనే వంతెన నిర్మాణం పూర్తి చేసి రవాణా సౌకర్యం కల్పించాలని వారు కోరుతున్నారు.

అంతర్జాతీయ న్యాయ దినోత్సవ శుభాకాంక్షలు

అంతర్జాతీయ న్యాయ దినోత్సవ శుభాకాంక్షలు

సాధారణ న్యాయ, న్యాయాధారిత కోరి అధికారి మిత్రులకు, తోటి అధికారి మిత్రులకు శుభాకాంక్షలు

డా. బి. శ్రీనివాస్ రావు
 B.Com., L.L.B.
 # 1-2-349/5, Geetha Nagar, Jangann Town & Dist.
 Call: 9866376551

అంతర్జాతీయ న్యాయ దినోత్సవ శుభాకాంక్షలు

సాధారణ న్యాయ, న్యాయాధారిత కోరి అధికారి మిత్రులకు, తోటి అధికారి మిత్రులకు శుభాకాంక్షలు

డా. పి. ప్రతీభా రథం
 M.A., LL.M., Ph.D., PGDCLARIP
ADARSHA LAW COLLEGE
 (Affiliated to Kakatiya University, Approved by Bar Council of India & permitted by A.P.)
 # 7-1-100/1, Near: Press Club, Ambedkar Nagar, Hanamkonda. Cell: 9391996530, 9000971637

అంతర్జాతీయ న్యాయ దినోత్సవ శుభాకాంక్షలు

సాధారణ న్యాయ, న్యాయాధారిత కోరి అధికారి మిత్రులకు, తోటి అధికారి మిత్రులకు శుభాకాంక్షలు

డా. లా. రమేష్
 B.A., LL.B., Advocate
 General Secretary BAR Association Hanamkonda Dist.
 # 2-4-914, Circute House Road, KLN Reddy Colony, Hanamkonda. Cell: 9849750190

అంతర్జాతీయ న్యాయ దినోత్సవ శుభాకాంక్షలు

సాధారణ న్యాయ, న్యాయాధారిత కోరి అధికారి మిత్రులకు, తోటి అధికారి మిత్రులకు శుభాకాంక్షలు

డా. పి. ప్రతీభా రథం
 B.A., LL.B.
KONDURU PASHUPATHI SWARNATH
 ADVOCATE, H.No. 8-2-77/1, Bardhan Lane, (Old) Beet Bazar, Warangal.
 Res: # 1-7-630, Behind Subdardi Post Office Lane, Hanamkonda. e-mail: pashu.pashu@gmail.com
 Cell: 9849044046

నాగార్జున హోండా వాన్

తాని ఏకాదశి శుభాకాంక్షలు

అంపిక చేసిన మోడల్స్ పై **Rs.5000* CASH BACK**

ఉంటిం **హెల్మెట్** ఉంటిం **వాచ్ కడర్**

Nagarjuna Honda

Opp. LB College, SVP Road, WARANGAL 9704377444

Opp. Wal Mart, Khammam Road, EKASHILA NAGAR, Warangal. Cell: 70953 77444 / 70954 77444